№14 (19623), ЧЕТВЕРГ, 28 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА

Встреча

Стороны обсудили тесное партнерство и дальнейшие перспективы

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили встретился с делегацией из Казахстана во главе со специальным представителем президента Республики Казахстан по иностранным делам Ержаном Казыхановым.

Стороны обсудили тесное партнерство между Грузией и Казахстаном и перспективы дальнейшего сотрудничества. Особое внимание было уделено торгово-экономическому сотрудничеству, и в этом контексте подчеркнута важность 11-го заседания казахстанско-грузинской межправительственной экономической комиссии, которое пройдет в ближайшее время в Тбилиси.

Была подчеркнута важность эффективного использования транзитного потенциала Грузии и региона Южного Кавказа в целом. Также было сказано, что Грузия приветствует казахстанских инвесторов. В ходе переговоров были обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества в сфере сельского хозяйства и транспорта.

Казахстанская сторона выразила заинтересованность в увеличении грузооборота по грузинскому коридору. Было отмечено, что уже в 2022 году Казахстан планирует транспортировать по грузинскому коридору от 2 до 3 миллионов тонн нефти, в ближайшие годы планируется дальнейшее увеличение этого показателя.

Транспортная инфраструктура Грузии максимально готова к транспортировке грузов из Казахстана и стран Центральной Азии в Европу, было отмечено на встрече. Говоря о транспортно-логистических связях, стороны подчеркнули необходимость скоординированной работы по привлечению грузов по транспортному коридору, проходящему по Грузии и Казахстану.

На встрече стороны договорились приложить совместные усилия для привлечения и обслуживания перевозок грузов в транспорт-



ных коридорах через Грузию и Казахстан в долгосрочной перспективе

Грузия и Казахстан установили дипломатические отношения в июле 1992 года. Страны сотрудничают в сферах энергетики, транспорта и сельского хозяйства. Казахстан на протяжении лет был одним из крупных инвесторов Грузии. Эта среднеазиатская страна вкладывала деньги в сферы энергетики и туризма. Товарооборот между странами в январе-марте 2022 года составил 29,5 миллиона долларов, при этом экспорт в Казахстан вырос на 149,7% по сравнению с аналогичными показателями 2021 года, и составил 23,7 миллиона долларов.

Минобороны извещает

Проводится информационная кампания для набора на контрактную службу

Минобороны Грузии проводит информационную кампанию в связи с продолжающимся набором на контрактную службу в армию.



Кампания проходит по всем регионам Грузии. Личный состав Нацгвардии выезжает в районы, города, села, чтобы проинформировать местных жителей об условиях службы по контракту и возможностях трудоустроиться в рядах сил обороны.

Согласно условиям контрактной службы, граждане Грузии в возрасте от 18 до 35 лет принимаются на четырехлетнюю военную службу. Военные будут обеспечены обмундированием по стандартам НАТО, военным снаряжением, питанием, бесплатным медицинским обслуживанием, социальной и правовой защитой.

За время службы солдаты смогут выучить иностранный язык, освоить профессию и повысить квалификацию на различных курсах за границей. Также граждан в возрасте от 18 до 40 лет могут принять на работу в Силы обороны по своей специальности.

Процедуры оформления на военную службу по контракту максимально упрощены. Записаться в ряды контрактников можно в Тбилиси, Гори, Кутаиси, Сенаки, Батуми и Телави, в Домах юстиции и в специальных машинах ведомства, которые разъезжают по населенным пунктам. Регистрация на контрактную службу также доступна онлайн в течение года - Onlinebct.mod.gov.ge

На сегодняшний день военная служба в Грузии делится на четыре категории - обязательная, контрактная, кадровая и резервная.

Законодательство

Государственный флаг будет развеваться повсеместно

В Грузии стало обязательным поднятие государственного флага на зданиях общеобразовательных учреждений. Соответствующую поправку к закону "О порядке использования государственных символов Грузии" в третьем и окончательном чтении поддержали 87 депутатов парламента.

Согласно поправке, постоянное поднятие государственного флага Грузии стало обязательным на зданиях общеобразовательных учреждений и школ, а также на зданиях юридических лиц, которые обеспечивают дошкольное образование, и любого образовательного сервиса.

Согласно изменениям, в школах также стало обязательным размещение текста Государственного гимна Грузии на видном месте.



Новости

Обсудили на встрече министров обороны

В Германии на военной базе "Рамштайн" состоялась встреча министров обороны 40 стран. Высокопоставленные чиновники стран-членов НАТО и ЕС обсудили военную помощь Украине. Об этом накануне переговоров заявил министр обороны США Ллойд Остин. Он сказал, что Украина может выиграть войну с Россией. По его словам, борьба украинских военных с русскими войдет в историю. По его словам, эта борьба вдохновляет весь свободный мир.

"Украина нуждается в нашей помощи сегодня и будет нуждаться в нашей поддержке даже после окончания войны. Как сказал президент Байден, наша военная помощь направляется непосредственно на линию фронта свободы, бесстрашным и опытным украинским бойцам, которые охраняют линию фронта. Украинские друзья, мы знаем, какой груз вам приходится нести, знайте, что мы поддерживаем вас, именно поэтому мы здесь, чтобы усилить арсенал украинской демократии", - сказал Остин.

Министры обороны приняли рамочное соглашение, согласно которому, страны ЕС и НАТО будут оказывать военную помощь Украине и поддерживать восстановление страны после окончания войны.

Грузия всегда стоит на мирном пути

По заявлению министра обороны Грузии Джуаншера Бурчуладзе, то, что президент Украины Владимир Зеленский отозвал украинского посла из Грузии, было ошибкой. По его словам, не существует альтернативной страны, где бы обращались с украинцами так, как в Грузии.

"Чем быстрее мы забудем о своих каких-то обидах, тем быстрее будут развиваться наши страны и наступит мир", - заявил Бурчуладзе. Вместе с тем, по его словам, формулировка, что Грузия не присоединяется к санкциям, неверна.

"Ко всем критическим санкция Грузия присоединилась, будь то ООН, Совет Европы или др. А те санкции, которые никакого эффекта не окажут на агрессора, а пострадает лишь наше население, то, разумеется, неразумно к ним присоединяться", заявил Джуаншер Бурчуладзе.

Решили на церемонии передачи статуса

Тбилиси передал Гвадалахаре (Мексика) статус мировой столицы книги ЮНЕС-КО. Официальная делегация Тбилиси присутствовала на церемонии передачи статуса, которая проходила в Гвадалахаре. Тбилиси был Всемирной книжной столицей ЮНЕСКО в течение года с апреля 2021 года по 23 апреля 2022. За этот период было реализовано более 50 масштабных, общественных, профессиональных, детских, молодежных, технологических и образовательных местных и международных проектов.

Теперь могут привиться и подростки

Дополнительную, четвертую дозу вакцины против коронавируса в Грузии уже сделали около четырех тысяч человек. Об этом сообщил глава Национального центра по контролю заболеваний и общественного здоровья Амиран Гамкрелидзе. Совет иммунизации Грузии принял решение о вакцинации граждан старше 50 лет четвертой дозой вакцины против коронавируса, то есть второй бустерной дозой.

"Около четырех тысяч человек в стране сделали четвертую дозу по разным причинам, в том числе и больные хроническими заболеваниями. Но уже принято решение, что люди получили твердую рекомендацию сделать вторую бустер-дозу спустя четыре месяца после первого бустера или заболевания", - заявил Гамкре-

По его словам, сделать четвертую дозу вакцины против коронавируса могут и подростки старше 12 лет с хроническими заболеваниями.

Страницу подготовила Ирина БУРКАДЗЕ.

В Верховном совете Аджарии

Представили подробную информацию о деятельности министерств

Очередное пленарное заседание Верховного совета началось с обсуждения поправок в Закон об управлении и распоряжении имуществом Аджарской Автономной Республики после выступлений депутатов. Законопроект, внесенный председателем Верховного Совета Давидом Габаидзе, был единогласно принят в упрощенном порядке - в одном чтении.

Законодатели также рассмотрели в упрощенном порядке и единогласно приняли еще один законопроект, представленный Давидом Габаидзе, который предусматривает внесение изменений в Закон "О правилах использования символов Аджарской Автономной Республики".



После принятия законопроектов министра сельского хозяйства Аджарии заслушали на заседании в формате "Министерского часа". Георгий Сурманидзе представил подробную информацию о деятельности, проведенной министерством в 2021 году, подвел итоги реализованных программ, подпрограмм и рассказал о планах на будущее.

Члены Верховного совета доложили министру о разви-

тии традиционных полей под вспашку и посев, лесопользовании, борьбе с вредителями, мелиоративных системах, геолого-лабораторных исследованиях, сельскохозяйственной продукции, выращиваемой населением, в том числе рынков фундука и цитрусовых. Георгий Сурманидзе и первый заместитель министра Вахтанг Цуладзе ответили на вопросы депутатов. Доклад принят к сведению членами Верховного Совета. На пленарном заседании присутствовали учащиеся 16-й общеобразовательной школы Батуми, которые зарегистрировались на новой веб-платформе - chaerte.sca.ge.

После перерыва на очередном пленарном заседании Верховного совета Аджарии заслушали министра здравоохранения и социальных вопросов Нино Нижарадзе. Она представила подробную информацию о программных новшествах, введенных министерством в прошлом году, программах роста бюджета, здравоохранения и социальной защиты, общественного здравоохранения, содействия занятости, а также исчерпывающую информацию о нововведениях, внедренных в этом году, в формате "Министерского часа".

Члены Верховного совета задали министру вопросы о критериях программы по бесплодию, финансировании дорогостоящих лекарств, трудоустройстве и социальном обеспечении воспитанников приютов, лечении онкопатов и другие важные вопросы.

Председатель Верховного совета Давид Габаидзе заинтересовался темой реабилитации постковидных синдромов и в заключительном слове обратился к министру с соответствующей рекомендацией.

Доклад Нино Нижарадзе положительно оценил Илья Вердзадзе, председатель Комитета по здравоохранению и социальным вопросам, который поблагодарил все соответствующие структуры и сотрудников Комитета за большой вклад



в борьбу с пандемией. На заседании, в котором принял участие депутат парламента Грузии Заал Микеладзе, отчет министра был принят.

Депутат Верховного совета Ладо Мгалоблишвили на заседании Юридической комиссии Парламента Грузии представил во втором чтении законодательную инициативу Верховного совета Аджарии, предусматривающую внесение изменений в Органический закон Грузии "О нормативных актах".

По словам председателя комитета по конституционноправовым и процессуальным вопросам Верховного Совета Аджарии, поправка касается пояснительной записки к законопроекту, в которой необходимо упомянуть о влиянии законопроекта на доходную и расходную части государственного или муниципального бюджета. Как отметил Ладо Мгалоблишвили, согласно проекту, в пояснительной карте любого законопроекта, инициируемого в парламенте Грузии, конкретный законопроект должен иметь влияние на доходную и расходную части республиканского бюджета Аджарской Автономной Республики.

Инициатива

Подготовлено экспертное заключение по зданиям в Батумском муниципалитете

В мэрии Батуми состоялась рабочая встреча с членами совместной правительственной комиссии по изучению предложений девелоперских компаний, желающих участвовать в государственной целевой программе "Батуми без аварийных ломов".

Указанная комиссия была создана постановлением правительства Аджарии. Комиссия обеспечивает выработку рекомендаций и предложений по соответствию предложений застройки желающих участвовать в программе условиям, установленным "Батуми без аварийных домов - государственная целевая программа".



На сегодняшний день по инициативе мэрии Батуми Национальное бюро судебной экспертизы им. Левана Самхараули подготовило экспертное заключение по 120 жилым до-

мам в Батумском муниципалитете. Мэрия Батумского муниципалитета арендовала жилье для 217 семей по 17 адресам.

В мэрию Батуми поступило около 302 заявлений по вопросам, связанным с поврежденным домом. На данном этапе изучается 46 адресов, остальные адреса рассматриваются и изучаются поэтапно.

Мэрия Батуми продолжает работу по выявлению много-квартирных, возможно поврежденных, амортизированных и других опасных зданий на территории Батумского муниципалитета

Комиссию возглавил начальник отдела территориального планирования и технического надзора Министерства финансов и экономики Аджарии Нугзар Дзнеладзе. Членами комиссии являются представители Министерства финансов и экономики, мэрии Батуми, других правительственных учреждений

В этом году также будут сданы в эксплуатацию новые детские сады. Мэр Батуми Арчил Чиковани на днях осмотрел строящийся детский сад в Чакви. По его словам, на территории сада будут обустроены спортивная площадка и детские аттракционы, отвечающие международным стандартам. Работы будут завершены к концу этого года. В целом же в этом году в Батуми откроют четыре новых детских сада, которые будут обслуживать более тысячи детей.

Строительство нового детского сада на улице Багратиони идет в интенсивном режиме. Накануне работы проинспектировал мэр Батуми Арчил Чиковани.

Дошкольное учреждение построено в соответствии с

международными стандартами, которое рассчитано на 300 детей. Помимо внутренней инфраструктуры, будет благоустроен двор и установлены детские аттракционы.



На данном этапе обустраивается фундамент здания. Строительство детского сада должно быть завершено в октябре этого года.

"Кроме того, строятся еще два новых сада. Строительство детских садов в первую очередь планировалось в районах, где спрос был особенно высок. Важно, что в этом году будут сданы в эксплуатацию четыре новых сада", - подчеркнул Арчил Чиковани.

Новшество

Будущим водителям в Батуми придется сдавать экзамен в реальных условиях

Практическая часть экзамена на вождение для получения водительских прав категорий В и ВЕ с 25 апреля теперь состоит из двух этапов. Парламент Грузии ранее принял в третьем чтении поправки к Закону о дорожном движении, которые предусматривают сдачу экзамена по вождению в реальных условиях.

Сдача практического экзамена разделена на два этапа - одна на площадке, вторая - в реальных условиях города.

Для сведения: В - легковые автомобили (полной массой до 3,5 т, пассажирских мест - не более 8); ВЕ - легковые автомобили с прицепом массой более 750 кг.

Согласно изменениям, после успешного выполнения специальных маневров в закрытом поле, кандидат в водители переходит на второй этап - в реальных дорожных условиях. Для каждой экзаменационной службы разработано несколько экзаменационных маршрутов, которые утверждены соответствующим приказом министра внутренних дел Грузии

Как поясняют, сдача экзаменов в реальных условиях служит инструментом для обеспечения безопасности дорож-



ного движения и снижения дорожно-транспортных происшествий.

Желающие получить водительские права могут пройти практическую часть экзамена как в Батуми, так и в Рустави, Гори, Телави, Поти, Ахалцихе, Кутаиси, Сачхере, Озургети.

Что касается зугдидской службы Агентства, то в связи с масштабными работами по восстановлению дорог в городе, можно будет пройти второй этап экзамена сразу же после за-

вершения работ. Кандидат в водители имеет право сдать второй этап практического экзамена в течение 365 дней после успешного прохождения первого этапа. В случае неудовлетворительного результата сдать следующий экзамен можно будет, записавшись в очередь, не ранее, чем через 30 дней.

В Агентстве отмечают, что записаться на второй этап практического экзамена нужно заранее. Для этого используют мобильное приложение, сайт или непосредственно структурные единицы Агентства.

Таким образом, Агентство обслуживания МВД выполняет свои обязательства по Соглашению об ассоциации с Европейским Союзом. С 25 апреля 2022 года сдача экзамена по вождению в реальных условиях обязательна, речь идет о легковых автомобилях, а с 7 ноября 2022 года сдача экзамена по вождению в реальных условиях станет обязательной для всех видов транспорта.

Страницу подготовила Ирина БУРКАДЗЕ.

Экономика

Цены на промышленную продукцию продолжают расти

Цены за январь-февраль в основном выросли на продукцию перерабатывающей промышленности, а также на продовольствие. Индекс цен производителей промышленной продукции в марте 2022 года повысился на 19,3% по сравнению с мартом 2021 года, сообщает Национальная службы статистики Грузии "Сакстат" (Грузстат).

На формирование индекса в основном повлияло повышение цен в перерабатывающей промышленности на 24,3%, в том числе на продовольствие - на 14,3%, а в горнодобывающей цены выросли - на 13%.

В марте, по сравнению с февралем, цены на промышленную продукцию выросли на 3,8%, сообщает "Сакстат".

Цены на промышленную продукцию, выпущенную для внутреннего рынка Грузии, выросли в марте на 10,6% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

Больше всего цены выросли в горнодобывающей промышленности - на 25,7%, перерабатывающей промышленности - на 15,3%, в том числе на продукты питания - на 17%.

Индекс цен производителей промышленной продукции, идущей на экспорт, в марте вырос на 32,7% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

На продукцию горнодобывающей промышленности цены выросли на 5,4%. Цены на экспортируемую продукцию перерабатывающей промышленности выросли на 35,1%, в том числе на химическую продукцию - на 214,2%, а на изделия из металла - на 73,7%.

Цены на промышленную продукцию, импортированную в Грузию, за отчетный период выросли на 13,5%. При этом импортированная продукция перерабатывающей промышленности подорожала на 13,4%.

Уровень годовой инфляции в Грузии в марте 2022 года составил 11,8% при целевом показателе 3%. Цены на продовольствие за год выросли на 17,8%. В марте, по сравнению с февралем, уровень инфляции составил 2,5%.

Годовая инфляция (март 2022 года к март 2021 года) в Грузии составила 11,8%, при целевом показателе 3%, сообщает Национальная служба статистики "Сакстат" (Грузстат).

За год цены выросли на транспорт (21,6%), гостиницы и рестораны (13,1%) и здравоохранение (4,2%). В марте цены на продовольствие за год выросли на 17,8%.

В марте 2022 года, по сравнению с февралем 2022 года, уровень инфляции составил 2,5%. В феврале месячная инфляция составляла 0.9%.



Согласно информации Национально банка, усиление инфляционных рисков на фоне событий на Украине замедлило уже прогнозируемые темпы снижения инфляции в мире.

"С марта ожидается снижение инфляции, что в основном связано со снижением базового эффекта субсидирования коммунальных платежей. Однако, если бы не упомянутый выше новый толчок, это сокращение произошло бы гораздо быстрее", - говорится в сообщении Нацбанка.

В документе отмечается, что санкции, наложенные на Россию, и ограничения на поставки значительно повысили цены на отдельные категории товаров на мировых рынках. В первую очередь, на фоне роста цен на нефть, резкого роста цен на топливо, что, как ожидается, окажет существенное влияние на инфляцию.

"Этот факт на фоне высокой инфляции в течение длительного времени может отразиться на росте инфляционных ожиданий. Кроме того, на фоне растущих рисков сокра-щения притока внешних средств возросла волатильность на валютных рынках, что привело к дополнительным рискам с точки зрения инфляционных ожиданий", - отмечается в сообщения

Прогноз на данном этапе таков, что при прочих равных условиях инфляция с марта снизится, хотя и останется выше пелевого показателя на гол.

Экспорт грузинской продукции за первый квартал 2022 года вырос на 43,3% по сравнению с тем же периодом 2021 года.

Внешнеторговый оборот Грузии в январе-марте 2022 года вырос почти на 38% по сравнению с тем же периодом прошлого года и составил примерно 3,9 миллиарда долларов (без учета неорганизованной торговли), говорится в сообщении Национальной службы статистики страны "Сакстат".

Грузинскую продукцию за отчетный период вывезли на сумму 1,2 миллиарда долларов - на 43,3% больше по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

За отчетный период в страну импортировали продукцию на 2,7 миллиарда долларов, что на 35,7% больше данных за январь-март 2021 года, говорится в сообщении "Сакстата".

Отрицательный торговый баланс Грузии с начала 2022 года составил 1,5 миллиарда долларов, что на 30,3% больше данных за первые три месяца 2021 года.

Из Грузии вывозят широкий ассортимент товаров - медные руды и концентраты, ферросплавы, натуральные виноградные вина, спиртные напитки, минеральные воды, легковые автомобили, золото, лесные и другие орехи и т. д.

В январе-марте 2022 года больше всех вырос экспорт азотных удобрений - на 166,6%, ферросплавов - на 91,3%, руд и концентратов драгоценных металлов - на 75,4%. В то же время экспорт с начала 2022 года упал на спиртные напитки - на 22.8%

В Грузию завозят нефть и нефтепродукты, легковые автомобили, нефтяной газ и газообразный углеводород, медные руды и концентраты, лекарственные средства, пшеницу, электроэнергию, телефонные аппараты для сотовой или иной связи и так далее.

За отчетный период больше всего вырос импорт химической продукции - на 404,4%, вычислительных машин и их блоков - на 133,9% и изделия из стали - на 105%.

Также, по статистике, с начала года сократился лишь импорт элеткроэнергии - на 5,7%.

Турция занимает первое место среди крупных торговых партнеров Грузии. Внешнеторговый оборот с соседней страной в первые три месяца 2022 году составил 562,4 миллиона долларов, что составляет 14,6% от общего торгового оборота Грузии.

В десятку торговых партнеров Грузии также входят: Армения, Болгария, Украина, Германия и Румыния.

Подробности новой программы

Государственная программа коснется до 300 тысяч фермеров Грузии. Малоземельным фермерам для получения субсидий от государства придется выполнить ряд условий, предусмотренных программой правительства.

Правительство сообщило о новой программе поддержки владельцев земельных участков сельскохозяйственного назначения площадью от 0,25 до 1,25 гектара 18 апреля.

Согласно документу, утвержденному правительством, размер субсидии на землю сельскохозяйственного назначения составляет 300 лари и/или баллов за гектар, и получить ее смогут владельцы или совладельцы земельного участка вышеуказанной площади.

При этом для того, чтобы воспользоваться этой субсидией, владельцы до 30 июня 2022 года обязаны зарегистрировать ее в рамках программы первичной регистрации земли. Кроме того, желающие получить субсидии обязаны пройти регистрацию в реестре "Проекта регистрации ферм/фермеров".

Только при соблюдении этих двух условий владельцы сельхозучастков получат баллы или деньги на специальную пластиковую агрокарту.

Фермеры смогут пользоваться картой для приобретения необходимых для сельскохозяйственной деятельности товаров или аренды техники для обработки земли. По предвари-

тельной оценке, государственная программа коснется до 300 тысяч фермеров. Бюджет проекта составит 35 миллионов лари (около 12 млн долларов).

Правительство предлагает фермерам выгодные аграрные кредиты. Целью кредитов является покрытие затрат на посев и посадку сельскохозяйственных однолетних культур, а также органических и минеральных удобрений. Агентство развития сельских районов осуществит софинансирование 12-месячной процентной ставки кредита в рамках проекта "Льготный агрокредит" по ставке 9% годовых, сообщает пресс-служба агентства.

По данным Агентства, максимальная годовая процентная ставка по кредиту установлена на уровне 18%. В рамках проекта, сумма кредита на одного получателя будет определяться от 5 000 до 100 000 лари.

Для поддержки выращивания однолетних культур с 22 марта по настоящее время в рамках госпроекта выдано $1\,374$ кредита на сумму $26\,664\,327$ лари, говорится в сообщении.

Целью кредитов является покрытие затрат на посев и посадку сельскохозяйственных однолетних культур, закупку пестицидов, органических и минеральных удобрений, биопрепаратов для растений, затрат на оплату труда и сельскохозяйственной техники.

Кредитом могут воспользоваться физические лица,



граждане Грузии, индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в соответствии с законодательством Грузии, и юридические лица, зарегистрированные в соответствии с законодательством Грузии, кроме государственных и муниципальных предприятий.

В рамках программы финансовые учреждения будут выдавать кредиты до 31 октября 2022 года. Целью кредитов в рамках проекта льготного агрокредитования является снижение стоимости оборотных средств для выращивания однолетних культур и предоставление фермерам возможности выращивать более качественную сельскохозяйственную продукцию.

Международный банк поможет бизнесу в Грузии

Европейский инвестиционный банк сотрудничает с Грузией с 2007 года. Международный финансовый институт Европейский инвестиционный банк поможет малому и среднему бизнесу в Грузии, написал в своем Twitter президент банка Вернер Хойер.

"Мы готовы поддержать Грузию в усилении малых и средних предприятий и увеличению инвестиций в регионе", - написал Хойер.

Европейский инвестиционный банк сотрудничает с Грузией с 2007 года. На сегодняшний день предоставив местной экономике около 1,85 миллиарда евро. Среди проектов финансируемых банком: инфраструктурные проекты, поддержка малого и среднего бизнеса и "зеленая экономика".

В ФРГ ожидают, что центробанки начнут "прятать" свои долларовые резервы.

Финансовые институты могут провернуть такую операцию путем создания "государственных подставных фирм", предполагает эксперт. Факт заморозки резервов Банка России натолкнет центральные банки остальных стран к тому, чтобы "скрыть" собственные долларовые резервы, считает профессор Университета имени Гете во Франкфурте-на-



Майне Ян Питер Кранен.

По мнению эксперта, финансовые институты могут сделать это путем создания "государственных подставных фирм". Ведь все антизападные страны теперь зададутся вопросом, стоит ли им и дальше держать активы на западных счетах, уверен профессор.

"Их вероятная реакция - диверсификация - не только в

используемых резервных валютах, но и в том, где и как их хранить. Это можно сделать тайком. Валютные резервы можно скрыть, и у центральных банков есть способы и средства скрыть свою идентичность на финансовом рынке", - отметил Кранен в беседе с газетой Wirtschafts Woche.

Также страны начнут держать деньги небольшими частями на частном рынке капитала, из-за чего определить их владельца будут нельзя, предполагает Кранен. Это, по его словам, позволит им сохранять инвестиции на западных финансовых рынках.

"США используют доллар в конфликте с Россией как оружие. Это негативно отражается на статусе доллара как ключевой резервной валюты мира", - заключил профессор.

Россия ввела войска на территорию Украины 24 февраля. Президент Владимир Путин заявил, что это "операция по демилитаризации и денацификации Украины", и захват украинских территорий не входит в планы РФ. В ответ западные страны начали ужесточать экономические санкции в отношении России.

Страницу подготовила Лела АНАНИДЗЕ

Регион получит еще одно туристическое направление

Агентство развития туристических продуктов Аджарии планирует обустроить инфраструктуру для каньонинга в селе Капнистави вблизи Батуми.

Каньонинг - это преодоление каньонов без помощи плавающих средств (лодки, плоты, каноэ, байдарки) с использованием навыков скалолазания, спуска по веревке, прыжков в воду и плавания.

Село Капнистави расположено в Хелвачаурском райне в красивейшем ущелье, богатом водопадами, тропинками, искусственно созданными бассейнами, местами для кемпинга. В центре села работает музей, в котором представлены старинные мельницы. В селе около десяти водопадов разной высоты, самый высокий из них насчитывает 35 метров.

В Агентстве развития туристических продуктов Аджарии отмечают, что после появления в Капнистави инфраструктуры для каньонинга регион получит еще одно туристическое направление, которое соберет любителей экстремального туризма и походов. Первый маршрут каньонинга Агентство развития туристических продуктов Аджарии обустроил в 2020 году в ущелье Учхо, в котором 12 водопадов и 1,5-километровый каньон.

Восстановление туризма в Грузии идет очень быстрыми темпами, - заявил премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили на заседании правительства. Туризм - наиболее пострадавшая от пандемии коронавируса сфера. В 2020 году до-



ходы от туризма в Грузии опустились на неимоверно низкий уровень - 427,7 миллиона долларов, при количестве между-

народных путешественников 1,7 миллиона, тогда как в 2019 году успехи отрасли были рекордными: количество международных путешественников превысило 9,3 миллиона, а доходы составили 3,3 миллиарда долларов.

"Если мы сравним с допандемийным периодом, то, по сравнению с 2019 годом туризм восстановлен на 80-90%", заявил Гарибашвили.

После заседания правительства на брифинге о роли восстановления туризма в экономике Грузии говорил министр финансов Лаша Хуцишвили. Рост туризма, по его словам, сказался и на экономическом росте, который в январе-феврале составил 16,3%, а это является достаточно высоким пока-

"Если темп будет развиваться по такому сценарию, мы будет очень близки к параметрам, которые были заложены нами при составлении бюлжета в конце прошлого года". сказал Хушишвили.

Способствовали экономическому росту, наряду с туризмом, такие факторы, как увеличение экспорта и денежные

Доходы Грузии от туризма в 2021 году составили 1,2 миллиарда долларов. Всего в 2021 году в Грузию было осуществлено около 1,6 миллиона туристических визитов, что на 45,1% больше, чем в предыдущем году. По сравнению с допандемийным периодом данные восстановлены на 31%

Новшество

Рейсы будут выполняться и из Батуми

Обновленная железнодорожная станция Копитнари, расположенная в 1,5 километрах от Кутаисского международного аэропорта, начнет принимать пассажирские поезда с 30 апреля. Об этом сообщает Грузинская железная дорога (ГЖД). Рейсы в Копитнари будут выполняться из разных городов страны, в том числе из Батуми. От железнодорожной станции до аэропорта и в обратном направлении пассажиров будет возить специально выделенный транспорт - автобусышаттлы. Проезд включен в стоимость ж/д билета.

Чтобы добраться до аэропорта Кутаиси от станции Копитнари, пассажирам потребуется около пяти минут", - отме-

Билеты на направление Копитнари поступят в продажу 29 апреля. Приобрести их можно в кассах ГЖД, в автоматах быстрой оплаты, а также через сайт компании или сайты

компаний-партнеров. Станция Копитнари функционирует в Грузии с советских времен. После распада СССР туда ездили лишь товарные поезда, перевозящие разные грузы. Теперь станция полностью реабилитирована. Как заявляют в ГЖД, она отвечает современным стандартам и адаптирована к потребностям людей с ограниченными возможностями.

Аэропорт в 14 километрах от города Кутаиси был открыт в сентябре 2012 года. Оттуда детают преимущественно самолеты бюджетных авиакомпаний. На данном этапе это пять авиакомпаний, которые выполняют рейсы из Кутаиси по 25 направлениям в 14 странах.

По данным Объединения аэропортов Грузии, в марте 2022 года Кутаисский международный аэропорт обслужил более 46,7 тысячи пассажиров, что составляет 88% от допандемийного уровня (март 2019 года). Одновременно



количество рейсов, обслуживаемых аэропортом Кутаиси, превысило допандемийный показатель примерно на 20%.

Перспективы

Финальный матч молодежных команд Евро-2023 пройдет у нас

Правительство Грузии выделит более 100 миллионов лари для восстановления спортивной инфраструктуры и строительства новых стадионов для проведения Чемпионата Европы по футболу среди молодежных команд (U-21). Об этом позавчера заявил министр инфраструктуры Грузии Ираклий Карселадзе на брифинге в администрации правительства.

"Правительство Грузии приняло соответствующее постановление, в рамках которого Фонд муниципального развития Министерства регионального развития и инфраструктуры будет привлечен к реабилитации соответствующих стадионов, а также строительству новых стадионов, на что предусмотрено 100 миллионов лари", - сказал Карселадзе.

Финальный турнир 24-го чемпионата Европы по футболу 2023 года среди молодежных команд (до 21 года) пройдет



в Грузии и Румынии с 21 июня по 8 июля. В турнире примут участие 16 европейских команд. Финальный матч молодежных команд Евро-2023 пройдет в Батуми, а матч открытия примет Румыния. Согласно регламенту чемпионата, обе страны-организаторы - Грузия и Румыния, сыграют в финальной стадии без прохождения квалификационного этапа.

Президент Федерации футбола Грузии Леван Кобиашвили заявил, что турнир подобного масштаба в Грузии еще не проводился.

Всего к чемпионату будет обустроено 12 объектов инфраструктуры в дополнение к уже существующим. Согласно постановлению правительства, новые объекты появятся в Тбилиси, Сагурамо, Кутаиси, Цхалтубо, Кобуле-

Форум

Фестиваль объединит мастеров певческих, голосовых и звуковых практик

совых и звуковых практик. Пройдет он в центре "Gomarduli Zen Garden" в живописном селе Гомардули.

В программе мастер-классы для начинающих, профес-



Международный фестиваль намечено провести в Аджа- сионалов и ведущих, концерты, занятия по раскрепощению рии. Назвали его "МиаФония" (в переводе с греческого озна- голоса и тела, уроки импровизации, певческий Плейбекчает "мой голос") и он объединяет мастеров певческих, голо- театр, музыка речи, телесно-голосовая терапия, музыкальнотанцевальные джемы и многое другое.

> Заниматься с гостями будут педагоги, ведущие и тренеры из нескольких стран - Израиля, Турции, России, а так-

> Нашу страну на фестивале представит Атина Корнелиус певица, музыкант, участница грузинской группы "Asea Sool". Коллектив исполняет музыку в собственном уникальном стиле - "хмели-сунели". Это, по словам музыкантов, сочетание народных грузинских мотивов с джазом, блюзом и

> Организаторы отмечают, что фестивальная программа дополнена завораживающей природой Кавказа и аутентичной грузинской кухней.

> Также Министерство культуры, спорта и молодежи Грузии объявило о конкурсе "Поддержка международных фестивалей и мастер-классов", в который входят категории кино, театр, фотография, анимация и современная музыка.



Цель конкурса - продвижение важных международных фестивальных мероприятий, знакомство с текущими процессами и современными тенленшиями в сфере культуры, а также содействие международному и внутреннему культурному туризму путем активизации культурной жизни в

> Страницу подготовила Ирина БУРКАДЗЕ.

Редактор Лола ТУМАСЯН



Над номером работала Ирина БУРКАДЗЕ

Компьютерное обеспечение:

Аслан ВАРШАНИДЗЕ